

# 留美海归博士制售抗肿瘤假药

## 制售假药手段越来越隐蔽、通过互联网作案数量增多、瞄上名贵药和紧缺药

昨天,江苏省食品药品监督管理局公布了2010年度药品医疗器械十大违法案件,位列第一的是盐城市滨海“9·16”特大假冒人血白蛋白案。涉及人血白蛋白的假药案件已经连续三年居年假药案之首。此外,在另一起制售抗肿瘤假药案中,牵头组织的则是一个留美的医药博士。

□通讯员 苏诗曰 快报记者 安莹

一个留过美的医药博士,回国后并没有走“常规路”,而是牵头组织了一个制售抗肿瘤假药的犯罪团伙,冒充进口昂贵药骗取钱财。

2010年11月2日,淮安市食品药品监督管理局接到举报:癌症患者老陈在淮安一家医院住院治疗期间,经医生介绍,邮购了4盒印度生产的药品“吉非替尼片”,服用后感觉不是很好,怀疑药是假的。

这种药包装盒上全是英文。按照我国的标准,进口药品也必须配以中文标示。经过初步核实,这药品没有进口药品注册号,在国家局有关数据库中也没有查询到从印度进口的“吉非替尼片”。

药监部门和公安机关联合行动,很快抓获了销售人员蔡某,从蔡某那里继而得知涉案的主犯。令办案人员吃惊的是,涉案主犯是一个拥有博士学位的美国海归。回国后,这位海归与亲外甥某做起了制售假药的行当。据了解,其他涉案的人员也都是高学历的博士。他们在美国读书的时候,都已经进入到制药行业的

核心层。

“吉非替尼片”的商品名称为“易瑞沙”,是针对肺癌晚期病人的分子靶向药物。这种药非常贵,一万五到两万元一瓶,一瓶30颗,每颗500元以上。犯罪团伙制造的假药全部以比真药低九成的价格出售,通过快递寄给消费者。

淮安市药监局副局长周晓熔告诉记者,这种并不是纯粹的没有任何有效成分的假药。海归博士制假团伙就像黑客一样,深入到国际制药的核心层,获取了部分配方,进行制假。

目前制造假药的窝点已经被捣毁,查扣制假设备8台(套)、假药1500余盒、原料100余公斤以及近万片“药丸”和大量包装、标签、说明书等造假材料。该案涉案值达2800余万元,假药流向涉及15个省、市、自治区。由于涉案药品是用于治疗癌症患者等危重病人,且系假冒进口药品,价格昂贵,还涉嫌侵犯多家知名药企的知识产权。因此,该案先后被省局、省公安厅、国家食品药品监督管理局和公安部列为督办案件。目前,该案正在进一步调查、审



漫画 张冰洁

理中。

江苏省药监局副局长朱勤虎告诉记者,2010年,江苏药监系统检查查处药品、医疗器械违法案件4450件,捣毁制假窝点35个,销售假药网络10个,取缔无证经营户234个。移送公安机关案件93件,公安机关立案55件、案值5661.45万元,追究刑事责任85人。针对当前制售假药手段越来越隐蔽、通过互联网作案数量增多、生产假劣药品目标瞄上名贵药和紧缺药等特点,江苏省食品药品监督管理局将继续开展大案要案查处,并推进药品安全专项整治,同时加大对违法发布药品、医疗器械、保健食品广告的整治力度。

### 2010年度江苏药品医疗器械十大违法案件

- 盐城市滨海“9.16”特大假冒人血白蛋白案
- 淮安“11.8”特大制售假药案
- 徐州市丰县“4.20”网络销售假药案
- 南通市如东“10.22”网络销售假医疗器械案
- 盐城市东台非法大生产义齿案
- 苏州张家港生产销售假冒安全套案
- 徐州市沛县非法生产、销售假冒知名品牌药品案
- 连云港查获制售假冒知名品牌药品阿德福韦酯胶囊案
- 无锡网络和销售药品案
- 泰州销售假药“风痛骨康胶囊”案

## 沃尔沃车主肇事打人,招来一顿打

### 网友发帖称,自己实在看不下去了才出手的

昨日,在常州某知名论坛,一则标题为“出于愤怒,我打了那个开沃尔沃殴打六旬老人的司机”的帖子被置顶。发帖人称,他是一名退伍军人,3月10日下午1点多,出去办事,路遇一个开沃尔沃SUV的男子,当街殴打一位六旬老人,他实在看不下去了,于是与另一路人出手,揍了沃尔沃男一顿。发帖人还发布了现场照片和车牌。帖子引起网友关注,很多网友指责沃尔沃男的无德行为,同时为发帖人的“义举”叫好。

昨天上午,记者联系了发帖人“zct-cc”。对方在网上给记者留言,“肇事司机撞人后,下车不报警,也不安抚伤者,直接上去就打老人。我承认打司机是不对的,但他的行为实在可恶。”

随后,记者又设法联系了另一位当事人朱先生,他称,事发长江路和怀德路十字路口,一辆银色沃尔沃SUV左拐时碰到斑马线上的一位老人,“老人没事,也没倒下。”

朱先生说,随后沃尔沃上下来一位40多岁男子,不分青红皂

白,边骂边打了老人一耳光。老人本能地用自行车挡在身前,退回路边,沃尔沃男抢过自行车砸向老人,老人手被砸出血。

朱先生说,后来看到围了很多人,沃尔沃男想开车走人。于是他和另一位男子(发帖人)跑过去,把其拦住。双方因此发生冲突,发帖人打了沃尔沃男几拳,“当时急着去办事,我先离开了,后面他们怎么处理的,我也不清楚。看上去他(沃尔沃司机)没有喝酒,但是他打老人肯定是不对的。”

随后,记者赶到帖子中描述的事发地点。附近一家火锅店服务员小李说,3月10日下午1点多,这里围着很多人,“当时我也没走近看,只听说是有人打架。”

记者试图通过车牌号联系车主核实相关情况,但车主的登记信息上并没有联系电话。

事发地点是永红派出所的辖区,该所教导员查询处警记录后表示,当天没有接到此事的报警电话。交警部门也表示,没有接到关于此事的报警电话。

实习生 时超 快报记者 姚斌

## 事业单位招聘,为啥不让“榜眼”面试

### 南通人社局:资格复审发现她所学专业与要求不符

“曝2011年南通事业单位招聘惊天内幕,逼考生放弃面试。”近日,网友刘先生在南通一知名论坛发帖举报称,其爱人网上报名参加南通一事业单位招聘,取得笔试第二名的好成绩,不料被当地人事部门以其爱人专业不符为由不给面试。该帖引起众多网友的关注,并直指南通人事部门招聘有问题。事情真相究竟如何?昨天,记者前往南通调查。

昨天下午,记者联系上了刘先生,其称爱人刘小芳是某大学情报学的应届毕业生,于去年年底在南通人事考试报名参加了2011年南通事业单位招聘,报考南通市图书馆一职,报名通过了审核,而且笔试考了第二名。

刘先生说,不料在2月28日

的验证中,刘小芳被以“专业不符”为由排除在了面试名单之外。“这算什么事情?我老婆报名的时候,其专业是通过审核的,与网上报名的条件完全相符,笔试成绩第二名本以为要进面试了,却说我们专业不符。”

刘先生告诉记者,面对这样的结果,他和爱人很不服气,咨询南通市人社局相关处室负责人,被告知需要研究之后给个说法。“直到3月2日,已经过了验证的截止日期,才回复称我爱人的专业符合,是修的课程中有几门不符合要求,无法参加面试。”

“这不是明摆的忽悠人吗?这也太无法无天了。”刘先生说,南通人事部门的做法令人难以接受,为什么一开始不把条件说清楚,好不容易考了好成绩却被

不明不白地拒绝了面试。

刘先生透露,目前其爱人已经找到其他工作,他发帖举报只是想讨个说法。

随后,记者来到南通市人力资源和社会保障局了解相关情况。该局监察部门负责人明确表态:取消刘小芳的面试资格完全合理合规。该负责人向记者出示了刘小芳所报考的南通市图书馆“专业技术岗位”的具体要求:图书馆学,本科及以上学历。其说,初审时,刘小芳所填写的专业为“情报学”,考虑到许多高校情报学与图书管理学往往是一个专业,因此审核人员才让刘小芳参加了笔试,“但笔试结束后的资格复审很严格,我们查看了刘小芳大学所学的课程,发现和图书管理一点也不沾边,所

以只能取消了她的面试资格。”

当被问及为何不在初审时就把刘小芳排除在外,该负责人解释,此次报考采用的是网上报名,很难全面了解报考者的具体信息。“事实上不止我们一个地区,许多城市在事业单位招聘时网上审核也是比较宽松的,复审才会很严格。”该负责人称,完全理解刘小芳被取消面试资格后的郁闷,但整个事件的处理过程都没有问题,今后他们会考虑加大资格复审的把关。

昨天,南通市人力资源和社会保障局有关负责人表示,近期,可能会以该局名义出示一份公告向社会公众澄清此次事件的前因后果。

实习生 陈莹 快报记者 陈泓江 何寅平

### 《记得小文成吗?苦命的她又耍手术》追踪

## 小文成 昨天手术成功

10年前,她的下颌骨长了特大肿瘤,快报读者的帮助让她重获新生。如今,因为上颌骨肿瘤长大,她又被推进手术室。昨天,快报报道的苦命女孩小文成再一次牵动了读者的心,很多读者打来电话,有的要捐款,有的表示关心,“孩子手术成功吗?”昨天,上海第九医院传来了小文成手术成功的消息。小文成又闯过一关!

读者:小文成,加油!

前天晚上,小文成一直在笔记本上写东西。她在用她最喜欢的方式表达自己的心情,就像她在这个本子上用文字感谢帮助过她的好心人一样。之前,她一直说:“我要坚强,这么多人关心我,如果我不坚强就对不起大家了。”

昨天早晨7点多钟,小文成的爸爸给记者发来信息:“文成已经进了手术室。”同一时刻,很多读者在为小文成祝福。很多人打进钟晓敏爱心工作室热线询问小文成的情况:“孩子怎么样?手术成功吗?”

小文成的父母一直在手术室外焦急等待。很长时间没有消息传来,记者在南京也有些担心。5个小时后,小文成的爸爸发来信息:“文成的手术刚刚结束。”

为小文成实施手术的上海第九医院口腔颌面外科主任医师张陈平告诉记者,小文成的手术很成功,她下颌骨的肿瘤被摘除,另外还做了下颌骨再植和下巴人工关节的悬吊,进一步恢复了下颌骨功能。

昨晚8点,热线电话还在响,记者将手术成功的消息转达,读者们送上祝福:“加油,小文成!”

### 一企业捐5000元

10年前,快报读者捐款4万多元让小文成做成了第一次手术。后来,又有市民陆续为小文成捐款。为了保证市民的捐款做到专款专用,南京市红十字会为“赵文成”特设了一个账户,这些年来,每年定期将生活费、学费交到小文成的手中。这些钱也帮助小文成2007年在上海第九医院做了下颌骨恢复重建手术。在这次手术前,小文成的专用账户上余下3650元。

这一次,小文成一家拿出了所有的积蓄,再加上南京市红十字会为她募集的善款,凑齐3万元,才得以做成手术,治疗费对小文成来说仍有缺口。据了解,这次的治疗花费约5万元,如果要进一步做功能恢复等治疗,花费更多。

昨天,钟晓敏爱心工作室的热线上不断收到汇款信息,其中红山大排档捐了5000元。下周一,红十字会的工作人员会统计汇款。

对于热心的快报记者,小文成的妈妈一直心怀感激,她问记者:“我不识字,也不会说话,怎么感谢帮助我们的好心人才好?”快报记者 王凡

### 【爱心提示】

如果您想帮助小文成,请将捐款打入南京市红十字会为她建立的个人账户,汇款时请务必注明“捐给赵文成”。

户名:南京市红十字会  
账号:4301 0108 0900 1059 519

开户行:工商银行成贤街支行  
爱心咨询热线:13770596060